

# «Шебекинские корма» ориентированы на ЮГ

**«Шебекинские корма» увеличили выпуск концентратов в четыре раза. Эту новость эксперты называют небольшой сенсацией. Ведь всего четыре месяца назад на выставке «Золотая осень - 2009» завод при объеме производства БВМК в 3 тыс. т в год уже признали российским лидером в этой отрасли.**

С толь серьезное увеличение объемов производства стало возможным благодаря комплексной реконструкции с использованием самых современных технологий. Ее провели в сентябре 2009 г. при участии банка «Возрождение». И если в 2008 г. «Шебекинские корма» выпустили чуть менее 3 тыс. т, то в январе 2010-го вышли на 1 тыс. т в месяц, то есть на 12 тыс. т в год.

— Наш опыт в производстве концентратов, без преувеличения, самый большой в стране, — рассказал Андрей Саркисян, директор компании «Бел Трейд», официального торгового дома марки «Шебекинские корма». — Завод в Шебекино был первым предприятием в СССР, которое стало выпускать концентраты. Линия заработала в 1995 г. Конечно, сегодня это совсем другое оборудование и более современные технологии, но планка качества как была на очень высоком уровне тогда, так и осталась сейчас. А резкое увеличение мощности — это требования рынка и наших клиентов.

Спрос на белково-витаминно-минеральные концентраты в последние годы действительно серьезно вырос. Благодаря целевой программе по развитию животноводства в России существенно повысилось количество средних и крупных хозяйств. Нередко они производят корма на собственных мини-заводах и установках и закупают не готовый комбикорм, а именно БВМК и премиксы, которые затем смешивают в нужной пропорции с зерновыми и другими наполнителями.

«Шебекинские корма» учли эти тенденции рынка и переориентировали свое производство еще в начале 2008 г. Сегодня завод специализируется на выпуске высококачественных премиксов VITAL, сложных полнорационных кормов, престаартеров, то есть такой продук-

ции, которая требует поистине ювелирной точности в дозировании витаминов и минералов, а также совершенного оборудования и опыта специалистов.

В 2008 г. на заводе установили полностью автоматизированную европейскую линию по производству премиксов. Комплектацию, поставку, наладку оборудования и программного обеспечения выполнила датская компания «Агротехнолоджи». Производительность завода — 60 тыс. т в год. Уникальное оборудование позволяет выпускать премиксы по самым сложным индивидуальным рецептам с точностью дозирования до 2 г. Подобных предприятий в России пока нет, поэтому свою продукцию завод поставляет в несколько десятков областей.

— Как и раньше, главным регионом сбыта для «Шебекинских кормов» остается Центральный округ, — пояснил Андрей Саркисян. — Но в последние два-три года мы начинаем активно завоевывать юг страны. В Ростовской области у нас есть несколько крупных клиентов, таких как «Евродон», «Оптифуд». А в этом году одним из приоритетных регионов для нас станет Краснодарский край. Там уже несколько предприятий выращивают птицу и свиней на наших премиксах и концентратах.

Мы не бросаем своих клиентов и после отгрузки продукции, продолжаем следить, как идет процесс кормления, помогаем советами, отслеживаем результаты. Недавно наши специалисты вернулись из станицы Каневской, где мы снабжаем концентратами предприятие «Кормторг», у которого только на откорме около 20 тыс. свиней. Благодаря нашей продукции их среднесуточные привесы сейчас — 620 г. Клиент доволен, но мы-то знаем, что это не предел: наша продукция при долж-

ной культуре кормления позволяет получать 900–910 г в сутки.

Как отмечают аналитики, в Краснодарском крае сегодня велика потребность в высококачественных кормах. Здесь активно развиваются не только крупные животноводческие и птицеводческие хозяйства, но и личные подсобные. И хотя в регионе действуют более 20 комбикормовых заводов, обеспечить необходимое качество продукции многие из них не в состоянии, поскольку были построены еще в советское время и с тех пор не модернизировались. Например, собственных премиксов и концентратов в крае практически нет. По данным Крайстата, в 2008 г. на Кубани было произведено всего 3375 т белково-витаминных добавок, по сути, столько же, сколько выпускал до реконструкции один завод «Шебекинские корма».

— Благодаря последовательному увеличению мощности нашего предприятия мы сможем обеспечить кормами как средние и крупные краснодарские хозяйства, так и личные подсобные, — отметил Андрей Саркисян. — Правда, некоторые скептики утверждают, что премиксы и концентраты европейского уровня не всем по карману. Но ведь именно от кормов на 60% зависит успех в животноводстве и птицеводстве, эффективность предприятия, и об этом нельзя забывать. К тому же сейчас мы работаем над тем, чтобы сделать наши цены приемлемыми даже для мелких производителей.

Главная проблема при формировании стоимости готового продукта — сырье. Его пока приходится импортировать: в России мы не смогли найти высококачественные исходные ингредиенты (витамины, минералы, соли и т.д.). Но сейчас мы постепенно исключаем посредников, налаживаем прямые поставки из Европы и благодаря этому снижаем цены.

Тел.: (47 248) 2-64-94,

2-64-96, 2-84-56, 2-83-59

Факс: (47 248) 2-65-01,

2-65-00, 2-64-95, 2-64-97

bcht@belgts.ru, www.combikorma.ru

ЖР